



记者节·聚焦彩票时代记录者

值此第19个记者节来临之际,作为彩票时代的记录者,我们将一如既往地为您呈现最真实的体彩新闻。

相关内容见 A2、A3、A4 版

写一篇又快又准又好看的开奖报道

■金海燕

进入媒体工作,彩票新闻报道是记者职业生涯中做得时间最长的一份。有统计数据显示,我国目前的购彩者数量在2亿以上。开奖是购彩者与彩票发行机构最直接、最密切的接触。开奖环节的公开透明,与亿万购彩者休戚相关,关乎彩票的国家公信力。也因此,开奖新闻报道尤其受到购彩者甚至整个社会的关注。

开奖新闻都报道些什么

作为中国体育彩票开奖信息发布指定媒体,《中国体彩报》

一直十分重视开奖信息。开奖新闻报道,为读者提供了开奖公告已显示的和没显示的信息,为购彩者提供了更多开奖资讯。记者参与开奖新闻报道多年,深切感受到广大购彩者对报道的旺盛需求。

以体彩大乐透为例,开奖公告通常显示:期号、开奖日期、单期销量、出球顺序、开奖结果、各奖级中出数量及单注奖金、奖池、头奖诞生地等。而更多的购彩者关心的大奖信息,如大奖具体落到哪一个网点、头奖中奖方式有哪些等等,就需要记者去获

取、挖掘。

传统足彩的开奖公告一般包括期号、开奖日期、单期销量、赛果、各奖级中奖数量及单注奖金、奖池金额等。传统足彩开奖报道,除了包含上述信息之外,还需要对赛事赛果进行一定的分析,如是否有冷门等,才能让读者更好地理解开奖结果。

如何做好一篇开奖报道

记者认为,要做好一篇开奖新闻报道,至少需要三个方面的工作。

一、速度要快。买过彩票的人

都知道,买了彩票之后总想在第一时间就获知开奖结果。而与网络媒体相比,纸媒存在着传播速度较慢的弊端。尽管如此,记者在开奖后的第一时间配合报纸付印撰写开奖新闻,仍是一项重要工作。网络媒体则可以最快速度发布开奖新闻报道。

二、准确性是生命。不论是哪一种新闻报道形式,准确是前提。开奖新闻是与时间赛跑的报道,但如果发布的是不准确的信息,那就搞砸了。开奖新闻还是一项结合文字和数字的报道,各项数据力求准确、文字力求简洁,才能

给购彩者带来一目了然的效果。

三、尽量提供更多开奖公告之外的信息。开奖新闻,应该作为开奖公告的解读和补充,为购彩者提供更翔实的内容,否则购彩者只需要查看开奖公告就可以了,干嘛还要花时间阅读一篇报道呢?

中奖是彩票的重要属性之一。开奖新闻报道作为开奖公告的补充,成为购彩者获取开奖信息的一个渠道。开奖新闻报道看似很普通,其实很重要。一篇又快、又准、又好看的开奖新闻报道,哪个读者会不喜欢呢?

我们是体彩新闻的见证者

■刘曦晖

记者,就是将所见所闻记录并传播的媒体人。客观,是记者的基本职业素养。但记者是有血有肉的人,基于最朴素的价值观会自然而然地带有主观感情色彩,譬如,歌颂美好事物,同情弱势群体……诸如此类。

“体彩·新长城”圆了贫困学子的求学梦,十数年不辍;公益体彩快乐操场”向贫困地区中小学校捐赠体育器材,最大限度满足中小学生学习运动的需求;体彩发起的全民健身达人秀“球球你,动出彩”和“寻找最美健身达人”,让全民健身、全民公益和体育彩票深度融合;“谁是球王”助力青少年校园足球……公益体彩新闻不胜枚举。

每一个人都会欣喜于接触美好事物,记者尤其如此。体育彩票是美好的,这是体彩媒体记者之幸,亦是全民之幸。

在互联网高度发达、人人都是自媒体的时代,传统媒体遭受前所未有的挑战,但这并不意味着传统媒体就失去了生存空间——采访报道新闻事件需要求实严谨的传统媒体。

公益体彩充满正能量,这使

得作为体彩媒体记者的我们,职业生涯更加充盈丰满,可以充满自豪感地完成使命和天职——把新闻事件如实严谨地呈现在读者面前,如同体育彩票自身的真实、纯粹。

体育彩票是真实的、纯粹的,这是体彩媒体记者之幸,亦是全民之幸。

体育彩票开奖流程透明化,任何人都可以在开奖现场与公证人

员一道见证、监督开奖,销售情况、开奖信息、开奖流程,明明白白;购买一张彩票,就有了中奖的希望,体育彩票对每一位购彩者都不偏不倚;体育彩票筹集的公益金,每一笔的分配、去处,清清楚楚。

体育彩票是公开的、公平的、公正的,这是体彩媒体记者之幸,亦是全民之幸。

我们是体彩媒体记者,我们是体彩新闻的见证者。



能来到体彩开奖大厅看开奖的人毕竟是少数,本报记者替大众看最真实的体彩

先公益 后中奖

■于彤

对于所有购彩者来说,中大奖尤其是千万元以上大奖的,总是极少数。很多彩民喜欢说,中奖固然高兴,没中奖就算为公益事业作贡献了。其实这句话并不完全正确,因为不管是大奖得主还是未中奖者,所有购彩者在购买彩票的那一刻,就已经为公益事业作了贡献,至于是否中奖,那是后面的事。从时间顺序上来说,是先购彩作公益,后看中奖与否。

在记者的采访对象中,大奖得主只是少数,更多的是普通彩民。买彩票,谁不想中大奖呢?这很正常。但是,如果认为买彩票只是为了中大奖,就不正常了。近年来,随着彩票公益金用途宣传力度的不断加大,彩民的心态也在发生着微妙的变化。

今年以来,每一张体育彩票上都增加了一行字:感谢您为公益事业贡献XX元。这行字让彩民对自己为公益事业的贡献一目了然,也让很多彩民知道了自己购彩的一部分钱进入了彩票公益金。

在记者经常购彩的投注站,有一位付姓彩民,他购彩多年,前些年特别想中大奖,投入也不

小,他对于体彩的公益事业一无所知,根本不知道自己购彩的一部分资金进入了公益金,更不知道体彩筹集的公益金广泛用于多项社会公益事业。直到他拿到那张打印着为公益事业贡献了多少公益金的彩票后,才知道自己通过购彩为公益事业作过很多贡献。慢慢地,他的心态平和了许多,投入也日渐理性,虽然仍然想中大奖,但是没有以前那么急躁了。用他的话说,得知自己购彩的钱有一部分用于公益事业,感觉心里踏实了许多。

据估算,2018年中国彩市的销量有望超过5000亿元人民币,这已经非常接近世界第一彩票大国美国2017至2018财年的彩票销量(777亿美元)。鉴于中国彩票销量的年增长率高于美国,中国成为世界第一彩票大国指日可待。这个第一大国,不仅是销量最多,彩民群体、为公益事业筹集的资金也将是最多的。

如果有一天,彩民能这样说,不管我中没中奖,都先为公益事业作了贡献,如果能中个大奖就更高兴了。“彩票记者”也算是辱使命了,而彩民这样的认识与彩票第一大国的名号更相配。

2注1000万基本头奖分落辽宁河南 奖池65.90亿

1注1600万追加头奖落户北京

本报讯 记者金海燕报道 11月5日,体彩大乐透第18130期前区开出号码03、04、16、18、25,后区开出号码01、11。本期全国共中3注头奖,其中1注为1600万元(含600万元追加奖金)追加投注头奖,出自北京;2注为1000万元基本投注头奖,花落辽宁和河南。

数据显示,北京中出的1600

万元头奖出自西城区,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

辽宁中出的1000万元头奖出自沈阳,中奖彩票为一张2注4元投入的单式票。

河南中出的1000万元头奖出自郑州,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

对比中可见,由于采用了追

加投注,来自北京的这位幸运儿在头奖方面要多拿了600万元,从而使得单注总奖金达到了封顶的1600万元。

二等奖开出50注,每注奖金为20.97万元;其中13注采用追加投注,每注多得奖金12.58万元。追加后,二等奖单注总奖金为33.56万元,成色十足。三等奖开出777注,每注奖金为4720元;

其中370注采用追加投注,每注多得奖金2832元。追加后,三等奖单注总奖金为7552元。

奖号方面,前区03、04、16、18、25分布较为零散,开出了3号段外的号码。最小号码开出0号段上的03,该号与04以连号形式搭档开出;04复制上期(第18129期)奖号,该号于最近4期之内开出3次,较热;16为隔期开出号

码,于最近6期之内开出3次,较热;1号段上还开出了18;最大号码开出2号段上的25。

后区开出01、11一小一大号码。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为5比5,持平。

奖池方面,本期开奖结束后,65.90亿元滚存至11月7日(周三)开奖的第18131期,这一水位较上期上涨,继续处在历史高位。